



淮安区总工会协办

我区深入实施“三个引领”工程 推动产改工作走深走实

高辉 万艾兵

今年以来,我区以“三创争两提升”活动为抓手,把工建纳入党建“大循环”,深入实施建党精神、恩来精神、劳模精神“三个引领”工程,全面提高产业工人队伍素质,全力推动产改工作走深走实。

鼓励指导有条件的产改试点单位将“恩来精神”融入职工思想政治工作,通过“一队一地一窗”,加强理想信念、敬业精神和职业素养教育,用“恩来精神”鼓舞引导产业工人爱岗敬业、乐于奉献。创建“践行恩来精神模范团队”。在三新供电淮安分

律师与劳模结对共建引领,用他们的专长为产业工人提供多样化贴心服务。共有3名律师与10名全国和省市劳模分别签订了“结对共建协议书”,免费为劳模及其家人提供法律服务,不断增强劳模的感受感、幸福感、安全感,进而让劳模全身心地示范引领,服务产业工人。劳模创新工作室结对共建引领,释放劳模工作室典范效应。按照“行业相似、类别相近、业务相通、自愿互助”原则,采取结对共建带

过工会组建“突击月”“百日行动”等活动,用建党精神破解非公企业建会难,推动全区货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场信息员、网约送餐员、房产中介员、保安员八大群体产业工人入会。目前已成立八大群体工会组织16家,新增会员3025人。建党精神融入“为民办实事”活

动。把为民办实事解难题作为各级工会干部“学史力行”的重要载体,聚焦产业工人关切的痛点难点堵点问题,以建党精神推动工会“桥梁纽带”作用发挥,通过助困助医助学助康和赋能等实事成果,提升产业工人的获得感、幸福感、安全感,让产业工人不断感受到党的温暖。

公司“大鸾”志愿者服务队的基础上,创建“大鸾”职工志愿者服务队,进而有计划地“以点带面”创建“大鸾”职工志愿者服务团,引导广大职工志愿者以实际行动践行恩来精

神。开辟红色思想教育基地。会同区委组织部、宣传部等产改联席会议成员单位,利用本地红色资源,与周恩来纪念馆、新旅纪念馆等红色教育基地联合共建职工思想政治教育

基地。打造爱岗敬业示范窗口。联合区产改成员单位在企事业单位开展“恩来窗口”“恩来车间”“恩来班组”等形式多样的创建活动,共建爱岗敬业示范窗口,进一步激发广大职工群众的爱岗敬业精神。

建新模式,持续推进劳模创新工作室创建工作,充分发挥工作室集聚效应、辐射效应、品牌效应、示范效应和激励效应,有力提升职工的创造热情和创新活力,实现产业工人技能和经济待遇以及企业经济效益三提升。截至6月底,全区累计建成各类劳模创新工作室、技能大师(工匠)工作室、职工创新工作室26家,工作室取得创新成果

数量达到200余项,成果转化数量320余项,成果转化经济效益超亿元,累计完成技术攻关和技术革新项目400余项,获得发明专利6项、实用新型专利46项,培养各类技能型人才800余人、培训带动职工提升技能9000余人。竞赛赋能激励引领,开辟产业工人成长“绿色通道”。积极开展劳模工匠、技能大师和职工创新工作

室创建活动、职工“五小”创新活动、各类技能竞赛活动,为劳模和高技能职工搭建示范作用舞台、技能展示平台。对在区级以上(含区级)技能竞赛中获第一名的选手,不但给予奖金奖品和荣誉证书,还协调人社等部门对符合条件的选手直接给予相应的技能等级认定,经单位推荐优先参加“五一劳动奖章”评选,从而使更多的产业工人感觉有出路、有前途、有荣誉、有地位。

部署常态化疫情防控暨重点工作

融媒体记者 刘振兴

日前,淮城街道召开常态化疫情防控重点工作部署会,严格落实常态化疫情防控措施,切实抓好当前重点工作,加快推动经济社会秩序全面恢复,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,会议要求街道上下要全面聚焦考核指标,牢牢对标“第一方阵”,在进位争先上说到做到、干就干好。要强化目标意识,准确把握方向;紧扣重点指标,紧盯弱项短板;强化指标调度,全面进位争先。要全面提标五大行动,充分激发干事激情。要高点定位,主动谋划;干字为先,干好为要;强化跟踪,严督实考。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,始终践行“两在两同”,着力多办民生实事。要深入一线服务群众,及时回应民生关切、强化人民至上理念,用心用情解决好群众诉求,着力化解一批老案积案,维护好人民群众的合法权益,为更高水平建设“温暖淮城”贡献力量。

会议还就目标考核、党建、征地拆迁、信访稳定、12345政务服务热线工作、作风建设、工业经济、常态化疫情防控、安全生产、文明城市等各项工作进行了部署。

钦工镇

表彰疫情防控一线大学生志愿者

通讯员 王娟 颜廷云

日前,钦工镇举行表彰会,对参与疫情期间一线防控的大学生志愿者进行表彰。

“作为一名大学生,能够为疫情防控奉献自己的力量,我感觉非常自豪。参加疫情防控让我得到了锻炼和成长。”受表彰的大学生代表刘鑫蕊在感言中说。

苏嘴镇坚决打赢新冠疫苗接种攻坚战

融媒体记者 潘健
通讯员 谢冬梅 吕静

为建立全民免疫屏障,推动应接未接种人员“清零”到位,苏嘴镇深入开展疫苗接种“清零攻坚”,以最广泛的动员、最细致的排查,确保实现“应接尽接”的目标。

该镇组织各村网格员逐户排查,逢人必问,逢户必查,对于尚未接种的居民,逐家逐户进行问询,确保无禁忌接种人员尽快完成疫苗接种。对禁忌

新冠疫苗接种进行时

并通过应急广播、移动喇叭在全镇播放,并利用全镇电子屏积极刊播宣传标语,在镇区醒目位置张贴宣传画。该镇还组织网格员和志愿者采取面对面的方式开展疫苗接种宣传工作,积极耐心地向民众解释接种新冠疫苗的重要性和必要性,扎实推进疫苗全员接种工作。

浅谈如何做好老干部信息宣传工作

蒋金顺

老干部工作是党的组织工作、干部工作的重要组成部分,在维护社会稳定,促进经济社会各项事业发展中有不可替代的重要作用。其中,老干部信息宣传工作,对于加强老干部思想政治工作、推动老干部工作的有效开展尤显重要。随着老干部宣传信息工作网络的不断完善,信息宣传已逐渐成为宣传老干部方针政策、扩大老干部工作影响力、提升老干部工作部门形象、促进老干部工作者学习交流和共同提高的重要工具。

分工负责很关键。要把信息宣传工作作为整个老干部工作的重要内容来抓,确定一名班子成员分管信息宣传工作,将信息宣传工作与老干部工作同部

署、同安排;办公室对信息宣传工作要发挥引领示范作用,相关业务科室也要有明确责任要求;指定一名素质高、业务精、有较强的的文字功底、新闻敏感性强的人员具体负责信息报送、工作联络等工作。对于重大活动、重要事项,领导同志要带头撰写文章,报送有关媒体和部门争取重视。

完善措施是保障。一是强化考核措施。将老干部信息宣传工作列入对基层老干部工作单位的考核中,对上报信息数量和质量作出明确规定,考核中占有一定的分值。每年开展一次评比表彰。二是加大培训力度。为了更好提高信息员的业务水平,提升信息宣传工作的质量,老干部工作部门要在老干部信息宣传工作的高度、深度和广度上不断努力。

要不断提升信息宣传工作的高度,应从全力维护发展、改革、稳定的大局出发做好老干部信息宣传工作,使老干部信息宣传工作服务乡村振兴、服务老干部、服务社会稳定、服务经济发展。要深挖信息宣传工作的深度,开展多元化、深层次的宣传报道,使社会了解老干部工作,搭建党委、政府与老干部交流的平台。要注重信息宣传的广度,老干部各行各业都有,老干部大小单位都涉及,要扩大老干部工作社会影响,既要利用老干部工作部门内部的宣传报道平台,还要积极开辟老干部工作对外宣传的新窗口,通过多层次、多渠道、多角度,向全社会广泛宣传老干部工作。

朱桥镇

夯实“四个环节”构建基层综合执法新常态



通讯员 王进 唐志祥

朱桥镇深化党史学习教育成效,积极探索乡镇综合行政执法新形态,抓牢“用法培训”“知法宣传”“执法规范”“违法必究”等四个环节,有效承接了县区下放行政执法权力,稳妥推进基层机构“三整合”改革走深走细。

突出“用法培训”。目前,区职能部门已授权镇(街)71项行政处罚权。面对执法队伍法律知识不熟悉、执法程序不掌握、处罚尺度难把握的现状,朱桥镇将综合行政执法局15名行政事业编制人员分成3组,分派相对固定门类的执法条款,组织业务能手,邀请权威专家,走上讲台为28名执法人员及辅助执法人员传经送宝,讲授《安全生产法》《行政处罚法》《淮安市市容管理条例》等精髓要义及执法要点;

常态化开展党史知识及业务学习,每周集中半天时间,组织全体人员集中学习重点章节,观看业务学习视频,不断锤炼队伍业

务素养。

突出“执法规范”。该镇注重部门联动、齐抓共管,对教育感化无效、拒不改正人员,依据71项权限规定执法程序,强势出击,决不手软。一村民在没有办理建设住宅手续的前提下,以家庭住房紧张为由,顶风私自建设房屋,多次催告停工仍然一意孤行。综合执法局现场强制拆除,该户却阻碍现场执法,气焰嚣张。长时间劝导无果后,该镇综合执法局、经济发展局、公安部门联动,依法拆除违章建筑,并对当事人进行行政处罚。年初以来,该镇先后开展行政处罚7起,罚没收入3万多元,有效维护法律法规的严肃性、权威性。

突出“违法必究”。该镇注重部门联动、齐抓共管,对教育感化无效、拒不改正人员,依据71项权限规定执法程序,强势出击,决不手软。一村民在没有办理建设住宅手续的前提下,以家庭住房紧张为由,顶风私自建设房屋,多次催告停工仍然一意孤行。综合执法局现场强制拆除,该户却阻碍现场执法,气焰嚣张。长时间劝导无果后,该镇综合执法局、经济发展局、公安部门联动,依法拆除违章建筑,并对当事人进行行政处罚。年初以来,该镇先后开展行政处罚7起,罚没收入3万多元,有效维护法律法规的严肃性、权威性。

突出“知法宣传”。积极开展群众性宣传教育,将71项权限规定执法程序,强势出击,决不手软。一村民在没有办理建设住宅手续的前提下,以家庭住房紧张为由,顶风私自建设房屋,多次催告停工仍然一意孤行。综合执法局现场强制拆除,该户却阻碍现场执法,气焰嚣张。长时间劝导无果后,该镇综合执法局、经济发展局、公安部门联动,依法拆除违章建筑,并对当事人进行行政处罚。年初以来,该镇先后开展行政处罚7起,罚没收入3万多元,有效维护法律法规的严肃性、权威性。

突出“违法必究”。该镇注重部门联动、齐抓共管,对教育感化无效、拒不改正人员,依据71项权限规定执法程序,强势出击,决不手软。一村民在没有办理建设住宅手续的前提下,以家庭住房紧张为由,顶风私自建设房屋,多次催告停工仍然一意孤行。综合执法局现场强制拆除,该户却阻碍现场执法,气焰嚣张。长时间劝导无果后,该镇综合执法局、经济发展局、公安部门联动,依法拆除违章建筑,并对当事人进行行政处罚。年初以来,该镇先后开展行政处罚7起,罚没收入3万多元,有效维护法律法规的严肃性、权威性。

突出“知法宣传”。积极开展群众性宣传教育,将71项权限规定执法程序,强势出击,决不手软。一村民在没有办理建设住宅手续的前提下,以家庭住房紧张为由,顶风私自建设房屋,多次催告停工仍然一意孤行。综合执法局现场强制拆除,该户却阻碍现场执法,气焰嚣张。长时间劝导无果后,该镇综合执法局、经济发展局、公安部门联动,依法拆除违章建筑,并对当事人进行行政处罚。年初以来,该镇先后开展行政处罚7起,罚没收入3万多元,有效维护法律法规的严肃性、权威性。

突出“违法必究”。该镇注重部门联动、齐抓共管,对教育感化无效、拒不改正人员,依据71项权限规定执法程序,强势出击,决不手软。一村民在没有办理建设住宅手续的前提下,以家庭住房紧张为由,顶风私自建设房屋,多次催告停工仍然一意孤行。综合执法局现场强制拆除,该户却阻碍现场执法,气焰嚣张。长时间劝导无果后,该镇综合执法局、经济发展局、公安部门联动,依法拆除违章建筑,并对当事人进行行政处罚。年初以来,该镇先后开展行政处罚7起,罚没收入3万多元,有效维护法律法规的严肃性、权威性。

突出“违法必究”。该镇注重部门联动、齐抓共管,对教育